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Λευκάδα, 30 Ιουλίου 2020 

 

Προς:  

Υπουργό Εσωτερικών 

   κ.Τάκη Θεοδωρικάκο 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του Θεάτρου Λευκάδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 18 Δεκεμβρίου 2019 υπεγράφη Κοινή Υπουργική Απόφαση παραχώρησης του 

κτήματος ΒΚ 134, αρχικά από τον Υφυπουργό Οικονομικών, κ. Απόστολο Βεσυρόπουλο και 

στη συνέχεια από τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, ανοίγοντας έτσι το 

δρόμο για να προχωρήσει η διαδικασία χρηματοδότησης για την αποπεράτωση του Θεάτρου 

Λευκάδας. Ο χώρος παραχωρήθηκε κατά χρήση για 50 χρόνια από το Ελληνικό Δημόσιο στο 

Δήμο Λευκάδας που είναι αρμόδιος φορέας για την υλοποίηση του έργου. 

Η μεταβίβαση του Δημόσιου Κτήματος ΒΚ 134 και συγκεκριμένα δυο γεωτεμαχίων 

με ΚΑΕΚ 340262422002 εμβαδού 11123 τ.μ. και ΚΑΕΚ 340262422001 εμβαδού 1803 τμ με 

την υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ ήταν το τελευταίο βήμα για να υποβληθεί η πρόταση για 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο σχετικής πρόσκλησης που εξέδωσε η Διαχειριστική Αρχή της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,  ύψους 6.300.000 ευρώ.  

Επτά μήνες έχουν περάσει από την υπογραφή της απόφασης παραχώρησης, κι 

ωστόσο καμία πρόοδος δεν έχει υπάρξει  σε ό,τι αφορά το σκέλος της υλοποίησης. 

Πρόκειται για ένα έργο που προσπαθούμε να ολοκληρώσουμε εδώ και πολλά χρόνια, 

από όταν εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ 2007-2013. Στην τότε απόφαση ένταξης προβλεπόταν η 

κατασκευή κτιριακού συγκροτήματος που θα περιλάμβανε αίθουσα θεάτρου 452 θέσεων, με 

θεωρεία 80 θέσεων, αίθουσα διαλέξεων 56 θέσεων, πινακοθήκη, βιβλιοθήκη φουαγιέ, 

καμαρίνια, θάλαμο προβολής, αίθουσες μεταφραστικού, κυλικείο, WC, αποθήκες, 

λεβητοστάσιο, ψυχροστάσιο, υπαίθριο καφενείο, ενυδρείο, διαμόρφωση περιβάλλοντος 

χώρου και χώρο στάθμευσης αυτοκίνητων. 

Στις 11-08-2006, με απόφαση του τότε Νομάρχη, διαλύθηκε η αρχική εργολαβία 

χωρίς να ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο, έχοντας φτάσει στο 80% υλοποίησης.  Στη 

συνέχεια, ο Δήμος Λευκάδας, ως φορέας λειτουργίας του έργου, αποφάσισε να προσθέσει 
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στον περιβάλλοντα χώρο του συγκροτήματος μικρό υπαίθριο θέατρο (ως νέο υποέργο) για 

το οποίο έχει συνταθεί σχετική μελέτη.  

Από τότε έγιναν πολλές ατελέσφορες προσπάθειες επανεκκίνησης για την 

ολοκλήρωση τους έργου, ενώ στις 25/6/2013 υπεβλήθη στην Διαχειριστική Αρχή ο φάκελος 

με την μελέτη αποπεράτωσης του Θεάτρου. Ωστόσο, διαπιστώθηκε ότι η μελέτη δεν είχε 

συμμορφωθεί με προηγούμενες συστάσεις της Διαχειριστικής Αρχής, ενώ στις 21/1/2019, 

με απόφαση του, επανακαθορίστηκαν τα όρια αιγιαλού, παραλίας και παλαιού αιγιαλού, με 

αποτέλεσμα το οικόπεδο του Θεάτρου να καταγραφεί ως δημόσιο κτήμα από την Κτηματική 

Υπηρεσία Λευκάδας ΦΕΚ 46 Δ’/2009 και το ΦΕΚ 13 Δ’/2019, και να προστεθεί ένα ακόμα 

πρόβλημα στην ολοκλήρωση του Θεάτρου. 

 Έπειτα από συναντήσεις που είχα με τον Υφυπουργό Οικονομικών κύριο 

Βεσυρόπουλο, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έδωσε άμεσα λύση στο πρόβλημα του 

οικοπέδου, παραχωρώντας το, όπως προανέφερα, στον Δήμο. 

   

Επειδή έχουν περάσει επτά μήνες από όταν έγινε η παραχώρηση του οικοπέδου και 

των κτιρίων με ΚΥΑ από το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Εσωτερικών προς το 

Δήμο Λευκάδας, 

Επειδή το ΠΕΠ Ιονίων Νήσων προχώρησε στη δημοσίευση πρόσκλησης και 

υποβλήθηκε σχετική πρόταση για χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα, 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 

Με δεδομένο ότι έγινε μεγάλη προσπάθεια ώστε να φτάσουμε στην έγκαιρη παραχώρηση 

του οικοπέδου τον Δεκέμβριο του 2019, γιατί καθυστερεί η ένταξη του έργου του Θεάτρου 

στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, έτσι ώστε να προχωρήσει η χρηματοδότηση και η υλοποίηση 

του έργου και να αποκτήσει η Λευκάδα έναν χώρο πολιτισμού αντάξιο της ιστορίας και της 

κουλτούρας της; 

 

                                                                                             Ο ΕΡΩΤΩΝ 

 

 

 

                                                                                        Αθανάσιος Καββαδάς 

Βουλευτής Ν. Λευκάδας 
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